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Reference ID:(5489) Out of the following options, choose the sentence that is punctuated
correctly. 

A."Who has been cutting my fine young cherry tree?" he cried. 

B."Who has been cutting my fine, young cherry tree! he cried. 

C.Who has been cutting my fine young cherry tree?" he cried! 

D."Who has been cutting my fine, young, cherry tree?" he cried. 

Answer: A."Who has been cutting my fine young cherry tree?" he cried. 

 

Reference ID:(5749) महारा�� ाचे मु� मािहती आयु� कोण आहेत? 

A.ह�रभाऊ बागडे 

B.सी िव�ासागर राव 

C.राधाकृ� िवखेपािटल 

D.सुिमत मुळीक 

Answer: D.सुिमत मुळीक 

 

Reference ID:(5971) 48 पु�ष एक खंदक 20 िदवसांम�े खणू शकतात. िकती पु�ष ते 15 िदवसांत खणू
शकतील? 

A.55 

B.60 

C.50 

D.64 

Answer: D.64 

 

Reference ID:(5965) खाली िदले�ा मािलकेम�े अंकांचा एक िविश� �म िदलेला आहे. �ानुसार चुकीचा �म
ओळखा:

27, 22, 17, 11, 7, 2 



A.17 

B.11 

C.22 

D.2 

Answer: B.11 

 

Reference ID:(5493) Choose the appropriate collective noun to complete the given sentence.

The villagers were shocked to see _____ of ships approaching the shore. 

A.an army 

B.a crowd 

C.a fleet 

D.a flock 

Answer: C.a fleet 

 

Reference ID:(5746) �ो क��ी लीकमधील पु�ाचा क�डी संघ, पुणेरी पलटणचा वत�मान क�ान हा आहे: 

A.िगरीष एना�क 

B.मोनु गोयत 

C.नवनीत गौतम 

D.अनुप कुमार 

Answer: A.िगरीष एना�क 

 

Reference ID:(5730) ‘तो मंुबईस गेले.’ ि�यापदाचे यो� �प सांगा. 

A.गेला 

B.गेलेस 

C.गेले 

D.गेलास 

Answer: A.गेला 

 



Reference ID:(5739) नो��बर 2018 म�े भारतातील दुस-या सवा�त उंच बु� �ितमेचे अनावरण कुठे झाले होते? 

A.िस�ीम 

B.िबहार 

C.आं� �देश 

D.ज�ू आिण का�ीर 

Answer: B.िबहार 

 

Reference ID:(5966) वगळलेली सं�ा िनवडून मािलका पूण� करा:

6, 13, 28, 59, ______ 

A.120 

B.121 

C.118 

D.122 

Answer: D.122 

 

Reference ID:(5498) Choose the correct form of verb for the given sentence: 

John _________ his little sister by pulling her ponytail. 

A.was annoyed 

B.annoy 

C.is annoys 

D.is annoying 

Answer: D.is annoying 

 

Reference ID:(5961) दोन ��ी�ंा वयांम�े 20 वषा�चा फरक आहे. 5 वषा�पूव� �ांतील मो�ाचं वय
धाक�ापे�ा 5 पट असेल तर �ांची स�ाची वयं अनु�मे िकती असतील: 

A.20 वष�, 20 वष� 

B.20 वष�, 10 वष� 

C.25 वष�, 15 वष� 

D.30 वष�, 10 वष� 



Answer: D.30 वष�, 10 वष� 

 

Reference ID:(5721) खालीलपैकी चुकीची िव��ाथ� जोडी ओळखा. 

A.रखरखीत X पचपचीत 

B.लौिकक X दुल�िकक 

C.वैय��क X साव�जिनक 

D.टवटवीत X मलूल 

Answer: A.रखरखीत X पचपचीत 

 

Reference ID:(5736) महारा�� ाम�े कोकंण िकनारप�ी�ा बाजुने मालवण व व�गुला��ाम�े नुकतेच बांधलेले
िवमानतळ कोण�ा िज��ात आहे? 

A.को�ापूर 

B.िसंधुदुग� 

C.सांगली 

D.वधा� 

Answer: B.िसंधुदुग� 

 

Reference ID:(5748) मु� मािहती आयु� यांना पदाची शपथ कोण देतो? 

A.उपरा�� पती 

B.रा�� पती 

C.पंत�धान 

D.भारताचे मु� �ायाधीश 

Answer: B.रा�� पती 

 

Reference ID:(5979) िदले�ा �माम�े पुढील पद ____असेल.
1, 4, 27, 16, 125, 36,___ 

A.49 

B.343 



C.313 

D.यापैकी कोणतेही नाही 

Answer: B.343 

 

Reference ID:(5712) खालीलपैकी साव�नािमक िवशेषण कोणते ? 

A.ती फुले 

B.थोडी फुले 

C.दोन फुले 

D.ताजी फुले 

Answer: A.ती फुले 

 

Reference ID:(5728) ‘तु�ा हातून हे काम होणार नाही.’ अधोरे�खत श�ाचा कारकाथ� ओळखा. 

A.कता� 

B.कम� 

C.करण 

D.सं�दाय 

Answer: C.करण 

 

Reference ID:(5708) Out of the following options, identify the compound sentence. 

A.It was a night of festivities. 

B.All were singing songs. 

C.Sharon prepared the chocolate fudge and then she served it to everyone.

D.Everyone was delighted. 

Answer: C.Sharon prepared the chocolate fudge and then she served it to everyone.

 



Reference ID:(5488) Choose the option that best punctuates the given sentence:

The priest said to the groom obey your parents for you too will be a father
one day 

A.The priest said to the groom, “obey your parents for you too will be a
father one day? 

B.The priest said to the groom, “obey your parents, for you, too will be a
father one day.” 

C.The priest said to the groom, “Obey your parents, for you too will be a
father, one day.” 

D.The priest said to the groom, “obey your parents, for you too will be a
father one day!” 

Answer: C.The priest said to the groom, “Obey your parents, for you too will be a
father, one day.” 

 

Reference ID:(5490) Choose the correct form of adjective for the given sentence:

This movie on aliens is _________ the one we watched last night. 

A.scary as 

B.scarier than 

C.the scariest 

D.more scary than 

Answer: B.scarier than 

 

Reference ID:(5952) शेर शाह�ा स�ेदर�ान, महसूल खाती ही __________आिण िहदवी भाषांम�े ठेवली
जात होती? 

A.अरेिबक 

B.�ाकृत 

C.पारशी 

D.सं�ृत 

Answer: C.पारशी 

 

Reference ID:(5716) खालीलपैकी कोण�ा पया�यात िवशेषण नाही आहे ? 

A.चांगली मुले 



B.काळा कु�ा 

C.मुली मुले 

D.िहरवे रान 

Answer: C.मुली मुले 

 

Reference ID:(5958) खालीलपैकी कोण�ा गटाम�े केवळ जैव-िवघटनशील घटक असतात? 

A.केक, पॉिलथीन आिण गवत 

B.गवत, लाकूड आिण �ा��क 

C.फळां�ा साली, केक आिण कोबी 

D.गवत, �ा��क आिण चामडे 

Answer: C.फळां�ा साली, केक आिण कोबी 

 

Reference ID:(5496) Choose appropriate articles for the given sentence:

Harish was born into ___poor family, but he excelled in studies and rose to
become ____Collector of his town. 

A.a, the 

B.the, the 

C.a, an 

D.the, a 

Answer: A.a, the 

 

Reference ID:(5970) A एक काम 16 िदवसांत पूण� करतो आिण B तेच काम 20 िदवसांत पूण� करतो. जर
दोघांनी 4 िदवस एक� काम केले आिण A ने अचानक काम सोडले, तर काम पूण�
कर�ासाठी B ला आणखी िकती िदवस लागतील? 

A.12 िदवस 

B.9 िदवस 

C.11 िदवस 

D.10 िदवस 

Answer: C.11 िदवस 

 



Reference ID:(5963) सरासरी काढा.
24,40,75,25,66 & 40 

A.44 

B.45 

C.42 

D.34 

Answer: B.45 

 

Reference ID:(5718) ‘हात लावणे’ या वा�चाराचा अथ� - 

A.�श� करणे. 

B.उचलायला मदत करणे. 

C.िशवािशवी खेळणे. 

D.कृि�म हात बसवणे. 

Answer: B.उचलायला मदत करणे. 

 

Reference ID:(5951) ओबीसी उप-वग�करण आयोगाचे �मुख �णून कोणाची िनयु�ी केली होती? 

A.�ायमूत� गीता िम�ल 

B.�ायमूत� मंजुळा चे�ूर 

C.�ायमूत� तािहलरामाणी 

D.�ायमूत� जी. रोिहणी 

Answer: D.�ायमूत� जी. रोिहणी 

 

Reference ID:(5955) पािनपत�ा ितस-या लढाईत मरा�ांचा पराभव खालीलपैकी कुणी केला? 

A.अहमद शाह अ�ाली 

B.नािदर शाह 

C.मुह�द शाह 

D.सादत खान 

Answer: A.अहमद शाह अ�ाली 

 



Reference ID:(5494) Choose the option with the appropriate suffix to complete the given
sentence:

Her appear_____ was shabby as she had just been able to come out of
flood waters. 

A.-ence 

B.-ring 

C.-ance 

D.-ity 

Answer: C.-ance 

 

Reference ID:(5980) सिमतीम�े 1 मिहला आिण 2 पु�ष असतील अशा�कारे 5 पु�ष आिण 3 मिहलांमधून, 3
सद�ांची सिमती तयार करायची आहे. हे िकती िभ� �कारे केले जाऊ शकते? 

A.20 

B.30 

C.40 

D.50 

Answer: B.30 

 

Reference ID:(5954) का�ा मातीत पुढीलपैकी कोण�ा खिनजाची कमतरता असते? 

A.नायट� ोजन 

B.कॅ��शयम 

C.पोटाश 

D.मॅि�िशयम 

Answer: A.नायट� ोजन 

 

Reference ID:(5487) Choose the option that correctly spells the words to be filled in the given
sentence:

The ___________ was a prominent member of the __________ . 



A.profesor , commitee 

B.professor , commitee 

C.professor , committee 

D.profesor , committee 

Answer: C.professor , committee 

 

Reference ID:(5977) भेट व�ंू�ा दुकानात 40 भेटव�ंूचे पया�य आहेत, �ापैकी 25 अ�ंत महाग आहेत.
या���क िनवड केली असता महाग भेटव�ू िमळ�ाची संभा�ता िकती आहे? 

A.2/8 

B.3/8 

C.1/2 

D.5/8 

Answer: D.5/8 

 

Reference ID:(5956) आकाशात एक आकृतीबंध तयार करतो अशा तारका समूहाला ________ �णतात. 

A.उ�ा 

B.लघु�ह 

C.धुमकेतू 

D.न�� 

Answer: D.न�� 

 

Reference ID:(5745) वष� 2015 म�े आयोिनका पॉल यांनी कोण�ा �ेणीम�े महारा�� ाचा िशव छ�पती पुर�ार
िजंकला होता? 

A.जलतरण 

B.10 िमटस� रायफल मिहला 

C.10 िमटस� िप�ुल मिहला 

D.शय�त (रेिसंग) 



Answer: B.10 िमटस� रायफल मिहला 

 

Reference ID:(5962) विडलां�ा वयाचे मुला�ा वयाशी असलेले गुणो�र अनु�मे 3:1 आहे. �ां�ा वयाचा
गुणाकार 243 येतो. तर 9 वषा�नंतर �ां�ा वयाचे गुणो�र असेल: 

A.3 : 1 

B.2 : 1 

C.5 : 3 

D.4 : 1 

Answer: B.2 : 1 

 

Reference ID:(5705) Choose the appropriate conjunctions for the given sentence:

______ it was raining cats and dogs; ___ he ventured out. 

A.Such, that 

B.If, so 

C.Though, yet 

D.Because, so 

Answer: C.Though, yet 

 

Reference ID:(5495) Choose the option with the appropriate suffix to complete the given
sentence:

The speaker not only had an attract_____ personality but also looked very
hand____ and so could hold the audience spellbound. 

A.-ic, -ing 

B.-ively, -edness 

C.ion, -y 

D.-ive, -some 

Answer: D.-ive, -some 

 



Reference ID:(5701) Choose the correct form of modal auxiliary verb for the given sentence:

He _______to face the angry mob alone. 

A.dare not 

B.dared 

C.will dare not 

D.ought to dare 

Answer: B.dared 

 

Reference ID:(5967) वगळलेली सं�ा िनवडून मािलका पूण� करा:

11, 12, 17, 18, 23, 24, ______ 

A.12 

B.29 

C.30 

D.35 

Answer: B.29 

 

Reference ID:(5968) दोन माणसं एका ठरािवक अंतरावर चालत असतात. एक ताशी 4 िकमी तर दुसरा ताशी 5
िकमी वेगाने. दुसरा पिह�ापे�ा अधा� तास आधी पोहोचतो. तर अंतर काढा. 

A.6 िकमी 

B.7.5 िकमी 

C.10 िकमी 

D.12 िकमी 

Answer: C.10 िकमी 

 

Reference ID:(5726) खाली िदले�ा श�ांपैकी ‘�ुती’ या श�ाचा िव��ाथ� श� कोणता ? 

A.िनभ��ना 

B.�वन 

C.�ाथ�ना 

D.�ो� 



Answer: A.िनभ��ना 

 

Reference ID:(5737) दुसरे मेगा फुड पाक�  महारा�� ा�ा कोण�ा िज��ात �थापन कर�ात आले आहे? 

A.वधा� 

B.सातारा 

C.औरंगाबाद 

D.सोलापूर 

Answer: C.औरंगाबाद 

 

Reference ID:(5703) Choose the appropriate prepositional phrase for the given sentence:

The people are _________the false promises of the Minister. 

A.disgusted by 

B.disgusted on 

C.disgusted with 

D.disgusted in 

Answer: C.disgusted with 

 

Reference ID:(5953) भारतीय रा�घटनेम�े कोण�ा सुधारणे�ारे िद�ी या क� � शािसत �देशाला िद�ीचे
रा�� ीय राजधानीचे �े� �टले जाईल असे घोिषत कर�ात आले? 

A.घटना (दुसरी सुधारणा) कायदा, 1952 

B.घटना (एकोणस�रावी सुधारणा) कायदा, 1991 

C.घटना (दहावी सुधारणा) कायदा, 1961 

D.घटना (बा�नावी सुधारणा) कायदा, 1985 

Answer: B.घटना (एकोणस�रावी सुधारणा) कायदा, 1991 

 

Reference ID:(5724) खालीलपैकी गुणवाचक िवशेषण कोणते आहे ? 

A.गोड 

B.दुहेरी 

C.सव� 



D.माझे 

Answer: A.गोड 

 

Reference ID:(5732) ‘पौवा��’ श�ाचा िव��ाथ� श� ओळखा. 

A.दि�णा� 

B.पा�ा� 

C.�ाचीन 

D.अवा�चीन 

Answer: B.पा�ा� 

 

Reference ID:(5719) धातुसािधत िवशेषणाचे उदाहरण ओळखा. 

A.माझे पु�क 

B.रांगणारे मूल 

C.थोडे पाणी 

D.पंचमुखी हनुमान 

Answer: B.रांगणारे मूल 

 

Reference ID:(5717) चुकीचा पया�य िनवडा. 

A.असला – साव�नािमक िवशेषण 

B.िपकलेला – धातुसािधत िवशेषण 

C.खालील – अ�यसािधत िवशेषण 

D.चौपट – प�रमाणवाचक िवशेषण 

Answer: D.चौपट – प�रमाणवाचक िवशेषण 

 

Reference ID:(5974) एका �ेशर कुकरची आिण एका राईस कुकरची िव�ी सु�वातीला अनु�मे �. 1200 आिण
�. 2000 ला कर�ात आली होती. एका सेलम�े छायाने कुकर 30% आिण राईस कुकर
35% एव�ा सवलती�ा दरात घेतला. छायाने एकूण मूळ िकमती�ंा िकती ट�े बचत
केली? 

A.32.5% 



B.33.125% 

C.34% 

D.33% 

Answer: B.33.125% 

 

Reference ID:(5982) BENGALURBENGALUR…..BENGALUR या सू�ाम�े BENGALUR ची 20 वेळा
पुनरावृ�ी कर�ात आली आहे. �थम सव� िवजोड �थानांवरील अ�रे काढ�ात येतात
आिण नंतर �मा�माने उरले�ा सु�ातूनही ती काढून टाक�ात येतात. शेवटी उरलेले
अ�र कोणते? 

A.E 

B.L 

C.R 

D.G 

Answer: C.R 

 

Reference ID:(5499) Choose the most suitable determiner for the given sentence:

I will be able to give you my decision only after I have _______ time to think.

A.some 

B.many 

C.plenty 

D.much 

Answer: A.some 

 

Reference ID:(5969) एक माणूस ��थर पा�ात ताशी 10 िकमी वेगाने नाव चालवू शकतो. �वाहाचा वेग जर ताशी
2 िकमी असेल आिण तो �वाहा�ा िदशेने आिण �वाहा�ा उलट िदशेने 30 िमिनटांत जात
असेल तर �ाने पार केलेले एकूण अंतर िकती असेल? 

A.4 िकमी 

B.4.8 िकमी 

C.5 िकमी 

D.6.4 िकमी 

Answer: B.4.8 िकमी 



 

Reference ID:(5973) एका व�ूची छापील िकंमती�ा दोन पंचमांश िकंमतीस िव�ी के�ास 25% तोटा होतो.
�ा व�ू�ा छापील खरेदी िकंमतीशी मूळ िकंमतीशी असलेले गुणो�र अनु�मे आहे: 

A.2:5 

B.5:2 

C.8:15 

D.15:8 

Answer: D.15:8 

 

Reference ID:(5975) जर अजय, बाळूपे�ा 25% अिधक कमवत असेल आिण बाळू, सायिबलपे�ा 20% अिधक
कमवत असेल तर अजय, साइिबल पे�ा िकती ट�े अिधक पैसे कमवतो? 

A.45% 

B.48% 

C.50% 

D.55% 

Answer: C.50% 

 

Reference ID:(5491) Choose the correct form of adjective for the given sentence:

Today, _____ farming has increased food production. 

A.intense 

B.intensely 

C.intensive 

D.intensified 

Answer: C.intensive 

 

Reference ID:(5742) िडस�बर-2018 म�े एसपीजेआयएमआर, मंुबई येथे आयोिजत 12 �ा वािष�क
आयएसडीएसआय (िद इंिडयन सबकॉ�ीन� िडिसजन साय�ेस इ�ी�ुट) प�रषदेची
थीम________होती. 

A.िडिजटल युगाम�े डेटाने चालणारी िनण�य �ि�या 

B.सवा�साठी शा�त भिव� 



C.िडिजटल जगासाठी िडिजटल वृ�दी 

D.कृि�म बु�दीम�ा हे भिव� आहे 

Answer: A.िडिजटल युगाम�े डेटाने चालणारी िनण�य �ि�या 

 

Reference ID:(5978) िदले�ा मािलकेतील पुढील सं�ा शोधा.
1,3,6,11,18,29, ... 

A.36 

B.56 

C.42 

D.52 

Answer: C.42 

 

Reference ID:(5702) Choose the appropriate preposition for the given sentence:

I wonder why he was very quiet ______the meal. 

A.through 

B.throughout 

C.between 

D.in 

Answer: B.throughout 

 

Reference ID:(5709) Choose the correct form of tense for the given sentence:

_______ up without any money, I _____ only modest respect for it. 

A.Growing, had 

B.Having grown, have 

C.Grown, am having 

D.Having had to grow up, am having 

Answer: B.Having grown, have 

 



Reference ID:(5704) Choose the most suitable conjunction for the given sentence:

____ my friends go, I will do so. 

A.If 

B.And 

C.Yet 

D.Either 

Answer: A.If 

 

Reference ID:(5727) ‘कणीक ितंबणे’ या वा�चाराचा अथ� - 

A.पो�ा करायला घेणे. 

B.मार देणे. 

C.पीठ मळणे. 

D.िभजवणे. 

Answer: B.मार देणे. 

 

Reference ID:(5983) 40 लोक एका कं�ूटर कोस�म�े भाग घेतात �ांपैकी 5 वय�, 15 मुलगे आिण 20 मुली
आहेत. संपूण� समूहाचे सरासरी वय 17 वष� आहे. मुलीचें सरासरी वय 15 आिण मुलांचे
सरासरी वय 14 अस�ास, वय�ांचे सरासरी वय ____ आहे. 

A.20 

B.25 

C.30 

D.34 

Answer: D.34 

 

Reference ID:(5972) 20% सवलत िद�ावर एका दुकानदारास 20% नफा झाला. छापील िकंमतीचे खरेदी
िकंमतीशी असलेले गुणो�र काढा. 

A.5:4 

B.4:3 

C.3:2 

D.2:1 



Answer: C.3:2 

 

Reference ID:(5722) ‘सैिनक शूर होता.’ या वा�ातील शूर काय आहे? 

A.नाम 

B.सव�नाम 

C.िवशेषण 

D.ि�यापद 

Answer: C.िवशेषण 

 

Reference ID:(5710) Choose the option that best expresses the meaning of the highlighted
idiom/phrase:

The vice president of the company gave his subordinates a piece of his
mind when the sales figures nosedived.

A.reprimanded 

B.dvised 

C.counselled 

D.pitched in 

Answer: A.reprimanded 

 

Reference ID:(5984) छेद 4 ने वाढव�ास एक अपूणा�क F हा 1/2 बनतो आिण �ाचा अंश 5 ने कमी के�ास
1/3 बनतो. तर F बरोबर िकती: 

A.12/19 

B.11/19 

C.11/18 

D.13/21 

Answer: C.11/18 

 



Reference ID:(5738) खालीलपैकी कोणते �थळ युने�ो वारशाचे �थळ नाही? 

A.एिलफंटा गुहा 

B.अजंठा�ा गुहा 

C.कारला�ा गुहा 

D.छ�पती िशवाजी टिम�नस (सीएसटी) 

Answer: C.कारला�ा गुहा 

 

Reference ID:(5747) मा.सु. पाटील यांना या �ेणीसाठी सािह� अकादमी पुर�ार 2018 दे�ात आला: 

A.िनबंध 

B.सािह� टीका 

C.लघु कथा 

D.किवता 

Answer: B.सािह� टीका 

 

Reference ID:(5729) ‘तळहातावर िशर घेणे’ या वा�चाराचा अथ� - 

A.िशर�ेद करणे. 

B.िशर झुकवणे. 

C.बिलदानाला तयार असणे. 

D.यु�ात िजंकणे. 

Answer: C.बिलदानाला तयार असणे. 

 

Reference ID:(5750) खालीलपैकी कोण महारा��  रा� लोकसेवा अिधकार आयोगा�ा मु� आयु�ाची िनयु�ी
करणा-या सिमतीचा सद� आहे? 

A.िवधानसभेचा सभापती 

B.रा�पाल 

C.िवधानसभेतील िवरोधीप� नेता 



D.मंुबई (बॉ�े) उ� �ायालयाचे मु� �ायाधीश 

Answer: C.िवधानसभेतील िवरोधीप� नेता 

 

Reference ID:(5713) िवशेषणांचे मु� �कार िकती आहेत ? 

A.दोन 

B.तीन 

C.पाच 

D.सहा 

Answer: B.तीन 

 

Reference ID:(5733) ‘ते चौघे एकमेकांशी काहीतरी बोलत उभे होता.’ ि�यापदाचे यो� �प सांगा. 

A.होता 

B.होती 

C.होते 

D.होत 

Answer: C.होते 

 

Reference ID:(5497) Choose the appropriate articles to complete the given sentence.

Most ___ books are bound in paper; ___ few books are bound in leather.
Interestingly, some ___ books are bound in human skin too. 

A.no article, a, the 

B.no article, a, a 

C.no article, no article, a 

D.no article, a, no article 

Answer: D.no article, a, no article 

 

Reference ID:(5957) खालीलपैकी कोणता एक संरि�त भाग नाही? 

A.अभयार� 



B.�ाणी सं�हालय 

C.रा�� ीय उ�ान 

D.राखीव जैव�े�े 

Answer: B.�ाणी सं�हालय 

 

Reference ID:(5740) जानेवारी 2018 म�े रे�े मं�ालयाने महारा�� ा�ा मराठवाडा
�देशामधील__________येथे भारतीय रे�ेचा कोच कारखाना �थािपत कर�ाचा िनण�य
घेतला. 

A.नांदेड 

B.उ�ानाबाद 

C.लातूर 

D.बीड 

Answer: C.लातूर 

 

Reference ID:(5486) Choose the option that has all the three words spelt correctly: 

A.Exercise, enterprise, supervise 

B.Exercise, entirprise, supervise 

C.Exercise, enterprise, supervice 

D.Exercise, enterprise, superwise 

Answer: A.Exercise, enterprise, supervise 

 

Reference ID:(5715) ‘अडगळ’ या श�ाचा पुढीलपैकी कोणता अथ� आहे? 

A.िन�पयोगी व�ू 

B.कठीण 

C.जड व�ू 

D.संुदर व�ू 

Answer: A.िन�पयोगी व�ू 



 

Reference ID:(5720) ‘अभय देणे’ या वा�चार अथ� सांगा. 

A.सुरि�ततेची हमी देणे 

B.असुरि�त वाटणे 

C.घर नाकारणे 

D.दूर करणे 

Answer: A.सुरि�ततेची हमी देणे 

 

Reference ID:(5723) ‘उथळ पा�ाला खळखळाट फार’ या �णीचा अथ� - 

A.उथळ पा�ात पोहता येत नाही. 

B.�वाहा�माणे जावे. 

C.थोडासा गुण अंगी असणारा माणूस जा� बढाई मरतो. 

D.�वाहािव�� जा�ासाठी बळ लागते. 

Answer: C.थोडासा गुण अंगी असणारा माणूस जा� बढाई मरतो. 

 

Reference ID:(5960) िद�ीम�े डीटीसी बससाठी िडझेल आिण पेट� ोल�ा ऐवजी सीएनजीचा वापर केला जात
आहे याचे कारण काय आहे? 

A.िडझेल आिण पेट� ोल हे मया�िदत नैसिग�क �ोत आहेत 

B.सीएनजी एक �� आिण �दूषणरिहत इंधन आहे 

C.िडझेल आिण पेट� ोलम�े उ� उ�ांक मू� असते 

D.सीएनजी हा एक अ�य नैसिग�क �ोत आहे 

Answer: B.सीएनजी एक �� आिण �दूषणरिहत इंधन आहे 

 

Reference ID:(5743) जानेवारी 2019 म�े, कलामसॅट-�ी2 उप�ह हा इ�ो�ारे __________या लॉंच वाहनाचा
वापर क�न यश�ीपणे पाठवला गेला. 

A.PSLV- C25 

B.GSLV-Mk III 

C.PSLV-C44 

D.GSLV-D3 



Answer: C.PSLV-C44 

 

Reference ID:(5744) 2018 म�े सािह� आिण िश�ण �े�ात_____यांनी प� �ी पुर�ार िजंकला. 

A.�ी वेद�काश नंदा 

B.�ी गुलाम मु�फा खान 

C.�ी अरिवंद गु�ा 

D.�ी मनोज जोशी 

Answer: C.�ी अरिवंद गु�ा 

 

Reference ID:(5707) Choose the correct form of verb that is in agreement with the subject:

A great speaker always ____ his or her audience spell bound during any
debate. 

A.keeps 

B.keep 

C.is keeping 

D.have been keeping 

Answer: A.keeps 

 

Reference ID:(5981) सीता ने पिह�ा िदवशी ित�ा पु�काची 6 पाने वाचावयास सु�वात केली, 2�या िदवशी 9
पाने, 3�या िदवशी 12 पाने, 4�ा िदवशी 15 पाने आिण या�माणे. जर ितने याच प�तीने
वाचन सु� ठेवले, तर 10�ा िदवशी ती िकती पाने वाचेल? 

A.33 पाने 

B.40 पाने 

C.42 पाने 

D.45 पाने 

Answer: A.33 पाने 

 



Reference ID:(5731) ‘�ाने हे पु�क िलिहले.’ या वा�ातील कम� ओळखा. 

A.�ाने 

B.िलिहले 

C.हे 

D.पु�क 

Answer: D.पु�क 

 

Reference ID:(5734) ‘मला आता चालवते.’ या वा�ातील कता� ओळखा. 

A.आता 

B.चालवते 

C.आता चालवते 

D.मला 

Answer: D.मला 

 

Reference ID:(5711) ‘नैसिग�क’ श�ाचा िव��ाथ� श� िनवडा. 

A.कृश 

B.कृि�म 

C.कृत� 

D.कृत� 

Answer: B.कृि�म 

 

Reference ID:(5714) ‘काळ आला होता पण वेळ आली न�ती’ या �णीचा अथ� - 

A.मागून येऊन वरचढ होणे. 

B.कधी गरीबी तर कधी �ीमंती असणे. 

C.वेळेत कामे पूण� करणे. 

D.नाश हो�ाची वेळ आली असताना थोड�ात बचावणे. 

Answer: D.नाश हो�ाची वेळ आली असताना थोड�ात बचावणे. 

 



Reference ID:(5735) ‘तो फणसा�ा झाडाखाली थांबली आहे.’ अधोरे�खत श�ाचे यो� �प िलहा. 

A.थांबली 

B.थांबला 

C.थांबले 

D.थांब 

Answer: B.थांबला 

 

Reference ID:(5492) Choose the correct form of the noun for the given sentence:

The Geneva _______ is the first international agreement that laid down
rules on how wars should be fought. 

A.convention 

B.conventional 

C.confrontation 

D.conveyance 

Answer: A.convention 

 

Reference ID:(5959) तापा�ा संसगा�मुळे साजनचे िबंबाणु (�ेटलेट) अचानकपणे मो�ा �माणात कमी झाले
आहेत. हे र�ाला असे कर�ापासून �ितबंध करेल: 

A.�वािहत हो�ास 

B.गुठळी तयार हो�ास 

C.र��ाव हो�ास 

D.O2 चे वहन हो�ास 

Answer: B.गुठळी तयार हो�ास 

 

Reference ID:(5964) जर CERTAIN ला XVIGZRM असे संकेतब�द केले जात असेल तर MIRACLE ला कसे
संकेतब�द केले जाईल? 

A.NRHZXOV 

B.NRIZXOV 

C.MRIZXOV 

D.MRHYXOV 



Answer: B.NRIZXOV 

 

Reference ID:(5500) Choose the option with the appropriate question tag for the given sentence:

George has never been to India, ________ 

A.has he? 

B.has George? 

C.hasn’t he? 

D.hasn’t George? 

Answer: A.has he? 

 

Reference ID:(5706) Choose the correct form of expression to complete the sentence:

Dr. Garg’s _______of the data has already been published in a journal
whereas the ______ of the other three scholars have not yet been
published. 

A.analyses, analysis 

B.analysis, analysis 

C.analyses, analyses 

D.analysis, analyses 

Answer: D.analysis, analyses 

 

Reference ID:(5976) एका आठव�ात T �ा अ�राने सु� होणारा िदवस िमळ�ाची संभा�ता िकती आहे? 

A.2/7 

B.1/7 

C.1 

D.6/7 

Answer: A.2/7 

 

Reference ID:(5725) खालीलपैकी कोण�ा वा�ात नामसािधत िवशेषण नाही ? 

A.मा�ा बाबांचे िकराणा दुकान आहे. 



B.मा�ा पायात को�ापुरी च�ल आहे. 

C.काकांना सातारी पेढे आवडतात. 

D.काकांना दोन मुली आहेत. 

Answer: D.काकांना दोन मुली आहेत. 

 

Reference ID:(5992)

Answer:

 

Reference ID:(5741) महारा��  रा� नवउप�म धोरण __________म�े सु� केले होते. 

A.फे�ुवारी 2017 

B.मे 2018 

C.िडस�बर 2018 

D.फे�ुवारी 2018 

Answer: D.फे�ुवारी 2018 

 


